
Les français et leur maire

Une enquête OBEA / InfraForces

Enquête réalisée par téléphone auprès de 1 000 personnes âgées de 18 ans et plus du 19 au 30 octobre 2007.
Echantillon national représentatif constitué selon la méthode des quotas (sexe, âge, région, CSP)



Le Groupe OBEA concentre en plusieurs entités des 
compétences complémentaires : la formation, la 
communication, le conseil en ressources humaines et 
les études / sondages.

Ses activités développées au sein du secteur public et auprès de grands comptes sont 
concentrées autour des problématiques de l’emploi, la formation, la santé, les ressources 
humaines.

Créé il y a trente ans, implanté à Paris, Lille et Lyon, OBEA comprend aujourd’hui une 
cinquantaine de consultants, chargés d’études, créatifs….

Il a réalisé en 2006 un chiffre d’affaires de 7,7 millions d’euros et est côté au marché libre 
de la Bourse de Paris depuis 2001.

Le sondage présenté a été réalisé par InfraForces,                     
l’entité études/sondage du groupe OBEA.
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Le maire de ma commune fait du bon travail

Tout à fait 
d'accord
34,8%

Assez d'accord
38,4%

Pas tellement 
d'accord
14,8%

Pas du tout 
d'accord

4,5%

Ne se 
prononce pas

7,5%
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Le maire de ma commune...

37,0%

40,0%

34,8%

34,1%

34,5%

30,8%

39,2%

34,0%

37,3%

36,1%

33,3%

34,2%

27,4%

24,0%

31,0%

27,6%

76,2%

74,0%

72,1%

70,2%

67,8%

65,0%

58,4%

51,6%

Est compétent

Est sympathique

Est dévoué

Est proche des gens

Est à l’écoute des
problèmes

Est disponible

Aime mettre son image en
avant

A des ambitions politiques

Tout à fait d'accord Assez d'accord
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Je suis satisfait du maire de ma commune

Tout à fait 
satisfait
33,0%

Assez satisfait
42,5%

Pas tellement 
satisfait
13,6%

Pas du tout 
satisfait
4,7%

Ne se 
prononce pas

6,2%
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Le maire de ma commune devrait...

66,4%

67,7%

58,8%

46,5%

22,4%

27,3%

10,8%

22,7%

20,8%

24,2%

25,6%

36,8%

27,5%

23,6%

24,1%

23,0%

26,4%

15,0%

18,2%

20,5%

37,2%

38,0%

42,3%

44,1%

54,8%

59,2%

72,1%

83,0%

88,5%

89,1%
être une personne d’expérience

habiter la commune depuis au moins 5 ans

être maire à plein temps

être un enfant du pays

être un jeune

être marié(e) et avoir des enfants

appartenir à un parti politique

être un homme

exercer un autre mandat national

être une femme

Tout à fait d'accord Assez d'accord
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Quelles devraient être les priorités
du maire de votre commune ?

22,2%

17,5%

11,4%

10,2%

9,4%

7,3%

14,5%

12,5%

9,7%

5,4%

13,1%

12,1%

8,6%

11,2%

6,1%

1,5%

3,8%

7,1%

7,1%

2,8%

L’emploi

La sécurité

L’action sociale

Le budget

Le logement

La propreté, l’environnement

Les écoles

Les personnes âgées

La petite enfance

La culture

La première La seconde
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Les élections municipales vous intéressent...

Beaucoup
39,4%

Un peu
38,6%

Pas tellement
13,7%

Pas du tout
8,0%

Ne se 
prononce pas

0,3%
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Aux prochaines élections municipales, les immigrés 
devraient-ils avoir le droit de vote ?

30,0%

28,5%

3,9%

14,0%

17,9%

5,8%

Oui, en fonction du nombre d'années de
résidence en France

Oui, en fonction du nombre d'années de
résidence dans la commune

Oui, en fonction du pays d'origine

Oui, sans condition

Non

Ne se prononce pas
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Je fais confiance à Fadela Amara pour améliorer 
la vie dans les banlieues...

Oui, tout à fait
24,0%

Oui, plutôt
34,7%

Non, plutôt pas
15,6%

Non, pas du 
tout

9,7%

Ne se 
prononce pas

16,0%
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Je lui fais confiance (pour les banlieues) parce 
qu'elle est issue des banlieues...

Oui
68,5%

Non
27,6%

Ne se 
prononce pas

3,9%
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Je fais confiance à Fadela Amara pour améliorer 
la qualité de vie dans les logements sociaux...

Oui, tout à fait
22,6%

Oui, plutôt
35,9%

Non, plutôt pas
15,5%

Non, pas du 
tout

9,3%

Ne se 
prononce pas

16,6%
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Je lui fais confiance (pour les logements 
sociaux) parce qu'elle est issue des banlieues...

Oui
67,0%

Non
29,5%

Ne se 
prononce pas

3,5%


